

# КРАСНЫЙ АЛТАЙ

ОРГАН  
Алт. Губисполкома  
Советов и Алт. Губ-  
кома Р. К. П.  
(большевиков).

РЕДАКЦИЯ и КОНТОРА:  
Барзуд, Пушкинская ул., д. № 62.  
Принимать по делам редакции  
с 12 до 2 час.  
дня. Телефон № 142.  
Водянка на явную при-  
нимаются в конторе «Цен-  
тралесать»: Барз., Пуш-  
кинская, 62. Пошл. плата  
50 р. в месяц, розн. 2 р.

— На всех фронтах упорные бои.  
— Рабочее движение в Италии ох-  
ватило почти всю страну. Ожидается  
распространение социализации про-  
изводства.  
— В Греции раскрыт противпра-  
вительственный заговор.

№ 17 (195) — Суббота, 18 сентяб 1920 года. — Ежедневная газета — Суббота, 18 сентября 1920 года. — № 17 (195)

## Разверстка должна быть выполнена полностью!

Центральные губернии Советской России постиг громадный недород. Многие из производящих губерний, которые в прежние годы снабжали губернии потребляющие, теперь сами нуждаются в ввозе хлеба со стороны. Причем, речь идет не только о снабжении трудящихся пролетарских центров и крупных городов, но и тех сотен тысяч, миллионов крестьян бесхлебных местностей, которые поражены неурожаем.

Призрак костлявой руки голода снова встает перед Советской Россией, грозя подрывом ее мощи и силы, грозя свести на-нет те великие завоевания пролетарской революции, которые куплены ценою несчетных жертв и усилий, ценою бесчисленных потоков крови рабочих и крестьян. Положение, несомненно, грозное, требующее немедленного принятия чрезвычайных, героических мер.

Обессиливающий Советскую Республику голод—это, душой доуги и союзники планов и Врангеля. Без достаточного снабжения фронта невозможна победа красных бойцов, принявших на себя главную тяжесть удара объединившейся мировой буржуазии. Голодный красный тыл, в свою очередь, не сможет оказать энергичной и действенной помощи красному фронту. Поэтому, борьба на продовольственном фронте приобретает в настоящий момент характер чрезвычайной и исключительной важности. Продовольственный кризис должен быть разрешен во что бы то ни стало, ценой каких бы то ни было усилий и жертв, ибо от этого в значительной степени зависит дальнейшие судьбы Советской России.

Выполнение этой громадной задачи главным образом зависит от богатых хлебом окраин и резерву ояреель на продовольствие губернии Западной Сибири. Правда, в наших руках находится и другая житница России—Кубань. Но крупным переросшим кубанского хлеба в центр препятствует близость пока еще неликвидированного враждебного фронта. Поэтому, именно на Сибирь с надеждой обращены взгляды миллионов трудящихся голодающих центров и бесхлебных губерний России.

Учитывая всю серьезность создавшегося положения, Совнарком был вынужден надать постановление об изъятии всех излишков

и старых запасов хлеба в пользу рабоче-крестьянского государства. На Сибирь возложена разверстка в 110 миллионов пудов хлеба и из них на Алтайскую губернию падает 31 миллион.

Эта разверстка во что бы то ни стало должна быть выполнена полностью. Никаких отступлений, никаких компромиссов здесь не может быть!

Если Алтайская губерния выжала в год до 15 миллионов пудов хлеба на самогонку, если купцы и прасоан—спекулянты, во времена царизма вывозили из Алтайской губернии до 50 миллионов пудов в год, то трудовое крестьянство Алтая легко и безболезненно может дать причитающийся с него по разверстке 31 миллион пудов хлеба и тем самым выполнить свой святой революционный долг перед Советской Республикой.

Наши окранны не знали еще той «дани крови», которую обильно и наустанно в течение трех десятилетий существования Советской власти несут трудящиеся пролетарских центров. И теперь революция требует от них гораздо меньшего—только лишь сдачи излишков хлеба. И извинником, предателем, пособником планов и Врангеля окажется тот крестьянин, который будет утаивать свои запасы, который вместо хлеба протянет голодающему брату жесткий камень!

Для успешного выполнения разверстки, для организованной борьбы на продовольственном фронте, необходимо привлечение к этой борьбе самых широких слоев трудящихся масс.

Только лишь массовая, организованная работа всех и каждого может дать быстрые и реальные результаты. Надо, чтобы каждый рабочий и крестьянин понял и уяснил себе то громадное и чрезвычайное значение, которое приобретает в настоящее время продовольственный фронт. Пусть каждый знает и твердо запомнит, что без победы над голодом невозможно на победу над планами и Врангелем.

Поэтому, борьбе на продовольственном фронте должно уделяться такое же серьезное внимание, как и военным фронтам.

Все, что только можно, необходимо бросить на борьбу с голодом! Разверстка должна быть выполнена полностью!

Як. Ельнович.

## Борьба с Врангелем и белой Польшей.

Из оперативной сводки за 15 сентября.

Нами отбито наступление противника на местечке Новый Двор. Наши части заняли правый берег реки Свислочь и рад вунктов 40—50 верстах юго-западнее Волковыска.

В Пружанском районе продолжаются упорные бои в 20 верстах западнее и юго-западнее города Пружаны.

Идут упорные бои в 10—12 вер- юго-восточнее города Владимир-Вольска.

В Рогатинском районе наши части с боями заняли ряд селений в 10 верстах западнее Рогатина.

У Галача упорные бои на переправах через Днестр.

В Крымском направлении, на участке Орехов Берлянк, бои с переменным успехом.

Из оперативной сводки за 16 сентября.

Юго-западнее Гродно продолжаются бои местного значения.

В районе Беловежской Пущи идут бои с переменным успехом.

В Кобринском районе идут успешные бои.

В Ковельском районе нами уничтожена большая автомобильная колонна противника, пропавшая, было, юго-восточнее Ковеля; затоплены пашенные и грузовики.

В Рогатинском районе идут бои северо-западнее и юго-западнее Рогатина.

В Галичском районе наши войска вступили в бой с противником, переправившимся на левый берег Днестра.

На Крымском участке, в Верхне-Токмакском районе, наши части сдерживают конницу противника, пытающуюся прорваться за железную дорогу Пологи—Царокастиньковка.

За военкома Полевого Штаба Революционного Совета Республики Васильев.

## За Советским рубежом.

Вооружение русским пролетариатом

БЕРЛИН, 10 IX. В Париже открылся конгресс меньшевистских профсоюзов металлистов. Конгресс принял резолюцию, в которой выражает глубокое восхищение русским пролетариатом, и постановила при- жать к международному красному объединению, не ожидая, когда к нему присоединится вся конфедерация труда. (Роста)

Не одолго, хлебаяши.

НАУЭН, 14-IX. Грандиозная морская демонстрация союзников в Данциге окончилась, очевидно, ничем: из 14 военных кораблей, явившихся туда, оставлен только один английский миноносец. (Роста)

Социализация производства в Италии.

БЕРЛИН, 10-IX. Движение итальянских рабочих в сторону захвата фабрик развивается. В Турине полиция принимает меры по охране общественных учреждений и банков. Поставлены орудия в центре города. Рабочие намерены захватить в свои руки трамвай. Местные газеты отмечают, что борьба между рабочими и владельцами вступает в решительную форму и что металлисты являются авангардом всего рабочего класса. Ожидается, что движение примет большие размеры и захватит рабочих других производств. (Роста)

Английские рабочие солидарны с итальянскими.

РЕВЕЛЬ, 9-IX. Английские профсоюзы запросили итальянский рабочий союз о характере и значении движения и намерены оказать всестороннюю поддержку итальянским рабочим в их борьбе. (Роста)

Польша и Литва.

ПЕТРОГРАД, 12-IX. Население Гродно обратилось в литовский генеральный штаб, умоляя не отдавать города полякам и занять его литовскими войсками. (Роста)

## На борьбу с Врангелем и Белой Польшей.

На фронт.

ЧЕЛЯБИНСК, 11-9. 10 сентября торжественно отправлен эскадрон, состоящий исключительно из добровольцев.

ЧЕЛЯБИНСК, 11-9. В ближайшие дни Губернским комитетом отправлено на врангельский фронт 10 курсантов местной партшколы. (Сиброста)

На Врангеля.

МАРИИНСК, 11-9. 10 сентября состоялся проводы на врангельский фронт партии добровольцев, членов профсоюзов. (Сиброста).

ТЮМЕНЬ, 12-9. 11 сентября состоялся торжественный проводы на врангельский фронт добровольцев и мобилизованных членов профсоюзов. Среди отправляющихся на фронт 35% женщин. Отряду имени Губ. профсоюзов вручено знамя. Отряд выгладит бодро и проныкует революционным энтузиазмом. По счету отряд является 7-м из тюменских добровольцев, идущих на защиту Советской власти.

Приступлено к формированию 8 го отряда.

ПЕТРОГРАД, 15 IX. На южный фронт отправлена последняя партия профработников. В состав партии вошло 50 членов профсоюзов, в том числе пять женщин—работниц. (Роста).

Дубьем и рублем.

ТЮМЕНЬ, 12-9. Ячейка коммунистов Тюменской губ. Ч. К. отчислила на помощь западному фронту двухнедельный заработок, продовольственный паек и выделила трех коммунистов для отправки на зап. фронт. (Сиброста).

Мобилизация членов Профсоюзов

ЧЕЛЯБИНСК, 11-9. Губернским профсоюзом мобилизуется на врангельский фронт 80 ответственных товарищей. На долю Челябинска падает 27 человек, в числе которых входят добровольцами из советских служащих 5 товарищей.

## По Республике Советов.

Успехи транспорта.

АСТРАХАНЬ, 14 IX. За всю навигацию сверху в Астрахань при- было груза на пароходах 76 000 пудов, на баржах—104.000; перевезено 79.000 пассажиров. Из Астрахани вывезено 5 000.000 пудов груза и 53.000 пассажиров. (Роста).

Новые залежи угля.

МОСКВА, 12 IX. В Таганрогском узле обнаружены залежи каменного угля на глубине всего двух сажен. Для разработки залежей организована трудовая горная артель, поставившая своей задачей снабжать углем население, предприятия и учреждения коммунального хозяйства в Таганроге. Уголь можно легко доставлять в город, тем более, что крестьяне-вырабки готовы давать по 400 подвод ежедневно. (Роста).

Как в мирное время.

МОСКВА, 17 IX. Благодаря сознательному отношению к работе и получению недостававших машинных частей, суражская плесбумма-

ная фабрика значительно повысила производительность и достигла формы мирного времени. (Роста).

Всероссийный съезд радиоработников.

МОСКВА, 17-9. Закрылся всероссийский съезд радио-рабочих, в котором на последнем заседании принято решение признать производственный принцип строения профсоюзов, способствующий экономии и концентрации сил рабочего класса. В связи с этим решением, намечается положение радио секции при союзе народной связи. (Роста).

Театр и продовольственная кампания.

МОСКВА, 17-9. Театральный отдел Наркомпроса на днях созывает специальную комиссию по проведению театральной агитации во время продовольственной кампании. В центре будет организовано 10 показательных агитрумп. На места в губернии будут посланы специальные инструкторы для организации агитспектаклей. (Роста).

## На Дальнем Востоке.

Бесплатное питание детей.

ВЕРХНЕ-УДИНСК, 13 сентября. Министерством продовольствия выработано положение о бесплатном питании детей за счет государства до 16 летнего возраста безотносительно к классовой категории паика родителей. (Сиброста).

Эвакуация военнопленных.

ВЕРХНЕ УДИНСК, 13 сентября. Со станции Верхне-Удинск отправлен первый санитарный поезд международного Красного Креста с военнопленными империалистической войны. В первую очередь отправлены инвалиды в количестве 600 человек. Маршрут поезда Владивосток с гарантией свободного пропуска поезда. Во главе стоит швейцарский гражданин, доктор медицины Георгий Монтовден. Через неделю будет отправлен следующий поезд. (Сиброста).

## Дзгха революции.

Волнения в Италии.

БЕРЛИН, 10 IX. В некоторых областях Италии, в связи с рабочим движением, объявлено осадное положение. В Милане было столкновение с войсками, при чем убито 33, ранено 100 человек. (Роста).

Рабочее движение в Италии.

МОСКВА, 17 IX. Движение рабочих в Италии, направленное к социализации производств, охватило 400.000 человек. К металлистам при- мкнули портбные рабочие, захватившие дома и склады. Ожидается распространение советского принципа социализации и на другие производства. (Роста).

Восстание в Ирландии.

МОСКВА, 17 IX. Ирландское население продолжает открытую войну против английского порабощения. В Белфасте происходят настоящие уличные бои. Восстание охватило всю Ирландию. (Роста).

Заговор в Греции.

МОСКВА, 17-IX. Советский строй привлекает даже далекую Грецию. Там раскрыт заговор, имеющий целью установить Советскую республику. (Роста).

